



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 80 (13582). Среда, 5 апреля 1972 года. Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СССР

В ОБКОМЕ КПСС

О ПОРЯДКЕ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ И ФОРМАХ ПОощРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро обкома КПСС утвердило порядок подведения итогов и формы поощрения победителей социалистического соревнования коллективов и трудящихся области за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Итоги социалистического соревнования среди коллективов цехов, участков, смен, бригад, ферм, звеньев и индивидуально соревнующихся трудящихся подводятся ежемесячно комитеты профсоюзов совместно с администрацией предприятий и организаций.

Итоги соревнования среди коллективов предприятий, строений, транспорта, колхозов и совхозов подводятся ежемесячно областным комитетом профсоюзов и президиум областного совета профсоюзов.

Окончательные итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР подводятся обкомом КПСС, облисполкомом и президиум областного совета профсоюзов в декабре 1972 года.

Победителями в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР будут считаться коллективы промышленных предприятий, строений, транспорта, колхозов и совхозов, бригады, цехов, смен, участков, ферм и индивидуально соревнующиеся, завоевавшие наибольшее количество раз первенство в соревновании в течение 1972 года и имеющие высокие показатели по культуре производства и социалистической дисциплине труда.

Для награждения победителей социалистического соревнования учреждены:

памятные красные знамена и свидетельства обкома КПСС, облисполкома и областного совета профсоюзов для вручения на вечное хранение как символ трудовой славы коллективам промышленных предприятий, строений, организаций, совхозов и колхозов;

дипломы обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа для вручения коллективам бригад, цехов, смен, участков, ферм;

свидетельства обкомом профсоюзов и хозяйственных органов для вручения трудящимся — победителям социалистического соревнования.

Все награжденные коллективы предприятий, строений, транспорта, колхозов и совхозов, бригады, цехов, смен, участков, ферм и отдельные трудящиеся занесены в «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» с выдачей об этом им свидетельства.

Горбюдам, райкомам партии, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, партийным профсоюзным и комсомольским организациям рекомендуется разработать и утвердить условия соревнования в городах и районах коллективов предприятий, а также между предприятиями по отраслям.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городских, районных и многотиражных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР.

ПОШЛА СИБИРСКАЯ НЕФТЬ!

СПРЕЖЕВОЕ. Томская область, 3 апреля. (Корр. ТАСС). Вступила в строй головная нефтеперерабатывающая станция нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск. Она обеспечит перекачку жидкого топлива по всей 800-километровой трассе уникального трубопровода-гиганта, заполнение которого только что закончилось.

Головная станция — крупнейшее в стране инженерное сооружение подобного рода. Она размещается на площади более 100 гектаров. Здесь смонтированы уникальные насосные агрегаты. Управлять процессами перекачки будет автоматическая аппаратура.

ВСЕ ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ — С ПЛЮСОМ

Горняки Беловского рудника одержали замечательную трудовую победу. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллективы всех шахт и разрезов успешно справились с мартовским заданием, добыв 60 тысяч тонн сверхпланового топлива. Заслуживают высокой похвалы и богатители Беловской и Чертинской фабрик, которые переработали за месяц 37 тысяч тонн угля сверх плана.

Такой ритмичной работы угольных предприятий по добыче и переработке давно уже не было, — рассказывает первый секретарь Беловского горкома КПСС П. И. Мирошников.

В то же время успех закономерен: буквально в течение последнего года завершена реконструкция шахт «Пионерная», «Громовская» и «Чертинская», а также Бачатского и Крайновского разрезов. Совершенствовались также массово-полицейская работа среди трудящихся, организация производства. Например, на шахте «Новая» по инициативе самих рабочих в колдоговор внесены принципиально новые пункты, направленные на повышение коллективной ответственности за дисциплину, на усиление трудовой активности.

(Корр. «Кузбасс»), г. Белово.

Город — Селу СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

В беседе с нашим корреспондентом секретарь Новокузнецкого горкома КПСС Н. С. ЕРМАКОВ рассказывает:

Помощь тружеников промышленных предприятий совхозам и колхозам в их борьбе за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, в особенности картофеля и овощей, стала хорошей традицией.

Строительство парников и теплиц, вывозка местных удобрений на поля под картофель и овощи, сооружение оросительных сетей, участие в весенних полевых работах на картофельных и овощных плантациях, уход за посевами, уборка урожая — все это горожане считают своим кровным делом и в порядке крошечной помощи совхозам и колхозам активно участвуют в выполнении этих работ.

Город оказывает селу все возрастающую инженерную помощь. Коллектив Кузнецкого металлургического комбината является одним из инициаторов областного соревнования за оказание инженерной помощи совхозам и колхозам. Эту инициативу поддерживают коллективы других предприятий Новокузнецка. Уже многое сделано и делается для механизации трудоемких производственных процессов на полях и фермах. Например, совместными усилиями коллективов предприятий Заводского района и механизаторов совхоза «Сидоровский» в этом хозяйстве полностью механизированы все процессы по выращиванию и уборке картофеля. В дальнейшем предстоит решить еще более сложные задачи.

У трудящихся индустриального Новокузнецка, совхозов и колхозов района — общие интересы. Они состоят прежде всего в том, чтобы полностью удовлетворить потребности города в картофеле и овощах. Это очень емкая задача, и решить ее можно только при совместных целенаправленных усилиях сельских и городских трудящихся.

Вот почему в эти дни горожане оказывают шефскую помощь совхозам и колхозам. Она усиливается по мере приближения весенних полевых работ. Эта помощь будет тем эффективнее, чем яснее будет для горожан, чем им надо в первую очередь сделать, какие работы выполнять.

Мы договорились с Новокузнецким райкомом партии о том, чтобы были произведены более точные расчеты относительно той помощи, которую город должен и может оказать селу в этом году для резкого увеличения производства картофеля и овощей.

Сейчас в совхозах и колхозах района производятся такие расчеты. Они должны быть закончены к первому декаду апреля. А двенадцатого числа этого месяца мы

наметили совместно с райкомом партии провести взаимные обязательства, договориться об организации лагеря труда и отдыха для учащих городских школ, парников, средств орошения картофельно-овощных плантаций.

Мы рассчитываем, что совместное заинтересованное обсуждение конкретных взаимных обязательств, договоренность о согласованных действиях принесут хорошие результаты в борьбе за полное удовлетворение потребностей города в картофеле и овощах, ускорение их заготовок и реализации, позволят совхозам и колхозам с большой экономической эффективностью производить эти культуры.

г. Новокузнецк.

ПАРК МАШИН ПОПОЛНЯЕТСЯ

К концу года на шахтах комбината «Промышленность» на пластах подлого павения будет работать восемь комплексов, на крупном павении — двенадцать. Механизированным способом горняки добудут два миллиона тонн угля.

Растет механизация и проходческих работ. (Корр. «Кузбасс»), г. Новокузнецк.

Министр иностранных дел Индии Сваран Сингх в Москве

В Москву в качестве гостя Советского правительства 3 апреля прибыл министр иностранных дел Республики Индия Сваран Сингх. На Шереметьевском аэро-

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ НА ПОТОКЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, в феврале на автомобильный завод в Тольятти была отгружена пробная партия гранулированного угля порохина, изготовленного в Кузбассе.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой фабрики с нетерпением ждет, науку же оценку ему дадут автомобильисты. И вот радостное сообщение: литье с применением кузбасского порохина получ-

илось не хуже, чем с тем, который получал завод с фабрики научно-исследовательского института. Большая партия порохина отправлена в марте горняками автомобилестроителям. А всего с начала пуска фабрики в эксплуатацию отгружено потребителям сто шестьдесят восемь тонн угля порохина. (Корр. «Кузбасс»), г. Ленинск-Кузнецкий.

дроме, украшенном государственными флагами двух дружественных стран. Сваран Сингх встречали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица. (ТАСС).

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Государственная акция подписала акт о приеме в эксплуатацию Кемеровского завода по выпуску средств малой механизации треста «Оргтехстрой».

Этот завод в системе Минтяжстроя СССР третий по счету. Его продукция — всевозможные механизмы, автоматы и устройства, заменяющие ручной труд строителей. Уже в этом году коллективу завода предстоит выпустить свыше 15 комплексов машин для устройства кровли и выполнения малых работ.

За минувшие сутки бригада члена обкома КПСС Георгия Яковлевича Гавриленко с шахты имени Кирова выдала комплексом ОМКУ 1.800 тонн угля, почти вдвое перевыполнив задание.

У бригады Г. Я. Гавриленко немалая задача в трудных горногеологических условиях ей предстоит отработать лаву комплексом, который уже давно добыто без капитального ремонта. Работать с такой техникой могут только настоящие мастера. Горняки бригады ударной работы доказывают, что и на старом комплексе можно добиваться отличных результатов.

На Кемеровском электротехническом заводе начались испытания автомата для комплектации шпихов шайбами.

До сих пор эта операция выполнялась вручную. Новая, которая разработана инженерами завода Н. Левиным и Э. Руденковым совместно с рационализатором А. Блошиным, позволяет освободить от трудной однообразной работы четырех человек.

На Киселевском заводе горного машиностроения изготовлена первая партия тракторных ватков для Харьковского тракторного завода.

До сих пор завод изготавливал лишь горное оборудование в машины. Изготовленные ватки, длинные ватки, электровыселекторы, электровыселекторы машинистами хорошо известны горнякам нашего бассейна.

Теперь же завод становится исполнителем заказов и труженников сельского хозяйства. Здесь, кроме тракторных ватков, изготавливаются крепежные материалы для прицепов и другое оборудование для сельхозмашин.

Гостями животноводов колхоза им. Кутузова и совхоза «Кубитетский» Ташкинского района были руководители и специалисты хозяйства Крапивинского района.

Гости познакомились с организацией двукратной дойки коров, механизацией животноводческих комплексов. О том, какие выгоды дает механизация, убедительно говорит опыт животноводов совхоза «Кубитетский». Они досрочно первыми в районе выполнили квартальный план по продаже молока государству и сейчас идут в лидерах социалистического соревнования. Механизация ферм позволила здесь увеличить прирост производства мяса по сравнению с прошлым годом на 41, а молока на 20 процентов.

В ЧЕСТЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА ВЕНГРИИ

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

ВЕНГРИЯ, ШАЛЬГОТАРЬЯН, НОГРАДСКИЙ ОБКОМ ВСРП

Сердечно поздравляем Ноградский обком партии, всех коммунистов и трудящихся области со славной годовщиной освобождения братской Венгрии от фашистских захватчиков.

Мы искренне рады успехам трудолюбивого венгерского народа в развитии экономики и культуры.

Желаем вам, дорогие товарищи, и в вашем лице всему венгерскому народу дальнейших успехов в строительстве социализма, укреплении мира и дружбы между народами.

Кемеровский обком КПСС.

КЕМЕРОВО, ОБКОМ ПАРТИИ

В связи с 27-й годовщиной освобождения нашей родины мы идем от имени коммунистов и трудящихся области Ноград всем трудящимся нашей братской области горячий сердечный привет. Мы с великой благодарностью думаем о советском народе и его славной армии.

Дорогие товарищи, желаем вам дальнейших огромных успехов в построении коммунистического общества и в защите мира во всем мире.

Ноградский обком ВСРП.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КЕМЕРОВЕ

Вчера в Кемерове, в зале облсовпрофа, состоялось торжественное собрание трудящихся областного центра, посвященное национальному празднику ВНР — 27-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

В президиуме торжественного собрания — член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии, почетный гражданин города Шальготарьяна А. Ф. Битюкин, члены бюро областного и городского комитетов партии.

С докладом о контактах, связях, сотрудничестве Кузбасса с братской Венгерской Народной Республикой выступил председатель Кемеровской городской организации Общества советско-венгерской дружбы, профессор Кемеровского медицинского института Е. Д. Логачев.

Участники собрания направили в адрес Ноградской областной организации Общества венгеро-советской дружбы приветственную телеграмму по случаю Дня освобождения.

Собрания, посвященные празднику народной Венгрии, состоялись и в других городах и районах Кузбасса, а также на заводах, шахтах, в институтах, которые являются коллективными членами Общества советско-венгерской дружбы.



Ширится предмайское соревнование на Кемеровском азотнотковом заводе. Здесь почти все цехи справились с заданием первого квартала. Особенно хорошо потрудились коллективы цеха № 3, выработавший в марте 1.655 тонн минеральных удобрений сверх задания. В честь международного праздника смена Елены Еренцевой взяла обязательство в апреле выдать 100 тонн минеральных удобрений дополнительно к плану. Продукция здесь выпускается только первым сортом.

НА СНИМКЕ: начальник смены Е. Еренцева, А на втором снимке вы видите тракторы совхоза «Елькаевский», уходящие с заводской территории с теми самыми удобрениями, которые выработала коллектив смены Е. Еренцевой.

Фото П. Костюкова.



Из редакционной почты

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

Село Ново-Подзорное Тисульского района — старинное и многолюдное. В нем размещаются службы большого совхоза, другие учреждения. В одной только школе работает более двух десятков учителей, многие из них с высшим образованием. Но вот культурная жизнь села стала неинтересна. Новый типовой клуб занимает только в те часы, когда демонстрируются фильмы. И то в кино ходит в основном молодежь. А чем же занимается по вечерам взрослая рабочая публика? Ее досуг совершенно никак не организуется.

А ведь сельская интеллигенция много могла бы сделать, чтобы умная книга, интересная лекция вошли в жизнь каждого рабочего. Я так думаю, следует как-то собраться всем вместе и договориться, кто сможет выступить с лекцией, кто возьмется руководить кружком, кто сможет подготовить вечер. И, я уверен, дело сразу двинется вперед. Государство ушло, дало профессиональному агроному, учителю, зоотехнику, и откликаться за это нужно не только работой, но и тем, чтобы сделать содержательной, интересной жизнь людей, которые тебя окружают.

И. АЛИКИН, Тисульский район.

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Несколько лет коллектив Беловской ГРЭС оказывает хлебоборам совхоза «Родная» шефскую помощь. Доброй традицией стало комбинировать в период каждой уборочной страды механизаторы, работающими на элеваторных, десять зерновых комбайнов. А весной десять механизаторов будут обслуживать картофележалки, которые сами сейчас ремонтируют.

Энергетики приступили к реконструкции картофелехранилища, а на днях начали сборку загрузчиков эжекторов, что в комплексе с имеющимися в хозяйстве грейферным погрузчиком сулит значительный экономический эффект. Во время посадки картофеля высвободится около сорока человек. Станет возможным возделывание этой культуры без применения ручного труда на площади 300 гектаров.

В ближайшее время энергетики начнут монтаж зерносушильного пункта производительностью 20 тонн в час в селе Дунай-Ключ. Н. ПИСКАЕВ, г. Белово.

В ТЕСНОТЕ И ОБИДЕ

Вы входите в тесную комнату. Рядом с мешалкой стоит два стола в окружении ящиков с наголовками. Узкий проход ведет в читальный зал. Здесь всего четыре рабочих стола, где могут трудиться не более 8—10 человек. Если вы опоздали прийти к открытию библиотеки, то не надейтесь получить место до конца дня.

Читальный зал агрономов-денежников с литературой. Достать тут книгу не так-то просто, сначала нужно суметь протолкнуть лестницу-стремянку, потом поставить, а это не всем удается сделать.

Тесно читая, тесно и людям. Нам думается, что в областном центре Кузбасса можно найти помещение, отвечающее элементарным нормам и требованиям для центральной научно-технической библиотеки.

А. МЕРЗЛЯКОВ, Н. БОРДЮКОВА и другие — сотрудники Кемеровского филиала «Патент».

г. Кемерово.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

На опубликованное письмо группы водителей троллейбусов под заголовком «Хоть пешком иди...» («Кузбасс», 25 февраля) исполком сообщает, что в настоящее время доставка работников трамвайно-троллейбусного управления производится водителями автобусов, которые отремонтированы. В ближайшее дни автопарк трамвайно-троллейбусного управления пополнится еще одним автобусом.

В. НОВИКОВ, зам. председателя Кемеровского горисполкома.

СЕГОДНЯ НА ЗАПИСИ

РЕШАЮЩИЕ ДЛИ

Стремительность, с которой нынче развиваются события на сооружении мелкосортного стана «250-1», резкие, подчас неожиданные изменения положения дел на стройплощадке, в общем-то, вполне закономерны для пусковой поры.

Впрочем, мы бы и не заговорили об этом, если бы не одно обстоятельство. Дело в том, что по своему характеру в минувшем месяце стройка очень уж походила на неустойчивую мартовскую погоду, богатую шквальными снегопадами, а также ливнями, солнечными днями, в которые заново верилось, что и всякая, и сооружение стана, хотя заметно приподнялось, великим навстречу свое.

ГРАФИК И ДЕНЬГИ

Если бы вы, скажем, за неделю до завершения первого квартала нынешнего года познакомились с тем, как освоятся средства треста и управления, занятое на Записке, то непременно отметили бы, что у всех эти показатели выглядят внушительно. Большинство производственных и монтажных подразделений успешно выполняло квартальные задания. Многие шли с перевыполнением.

Однако за этими благополучными цифрами без труда просматривались упущения — и в первую очередь на сооружении стана «250-1», где положение дел час от часу вызвало все большую тревогу.

Например, в марте планировалось на стани ослонить 2396 тысяч рублей. Однако, по данным оперативного учета, за 24 календарных дня было освоено лишь 1250 тысяч. На последнюю пятнадцатую, таким образом, вышло более миллиона рублей — почти половина месячного задания.

Почему так получилось? Почему все без исключения строительные и монтажные подразделения, занятые на сооружении стана, вло работали в марте именно на пусковом комплексе?

Ответ не может быть однозначным. Причины тут много: малый фронт работ, «сырая» проектная документация, перебои в поставке нестандартного оборудования, порою элементарная расхлябанность.

Но одной из основных причин было то, что многие понимали: на «мелесовке», которую осталось выполнить на стани — работе кропотливой, а подчас просто муторной, больших денег не возьмешь. Вот и брали их на стороне. Словом, перед глазами по давней традиции графикам сдачи готовых объектов и узлов комплекса поступали многие позиции.

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

В начале третьей декады марта партийный штаб стройки и руководство комплекса призвали к ударному трехдневному, высокопроизводительному труду всех участников строительства, занятых на сооружении основных объектов стана, тех объектов, от готовности которых зависит срок начала сушки первой дымовой трубы и холодное опробование механизмов первой нагревательной печи.

ПРОКАТ НАЧИНАЕТСЯ С НАГРЕВАТЕЛЬНОЙ ПЕЧИ. ПЕЧЬ — С ТРУБЫ, ТРУБА — С ВВОДА В СТРОЙ ТРУБ. БОПРОВОДА КОКСОВОГО ГАЗА, — так была сформулирована главная задача. На

этом призыве откликнулись многие участники строительства мелкосортного стана «250-1». В понедельник, 27 марта, с утра в стройку уже знала, что вода чистого оборотного цикла подана на стани. Бригада механикомонтажников З. З. Соболева со второго участка первого Новокузнецкого монтажного управления треста «Сибметаллургомонтаж» в предельно сжатые сроки, проведя обильную сложную работу, «привела» воду к стани так чисто, что представители завода не сделали ни одного замечания.

Днем раньше механикомонтажники бригады И. А. Семёнова сделали последнюю врезку и подали на стани по постоянной нитке сжатый воздух. Во второй половине дня 27 марта механикомонтажники этого же Новокузнецкого управления подали к стани пар.

Во вторник рабочий комитет принял у строителей третьего управления треста «Кузнецметаллургстрой» тоннель глубокого заложения. Тем самым был открыт сток для воды, без которой нельзя вести горячее опробование оборудования стана. На следующий день рано утром будущие хозяева мел-

косортного стана «250-1» — работники завода — взгляды факела в первой дымовой трубе. Так начался прогресс в сушке. А через несколько часов бригада изоляционных треста «Сибтеплоизоляция» Р. Н. Тизенной и Т. Н. Каменевой, в рекордно короткие сроки на головокружительной высоте выполнила большой объем работ, рапортовала: «Газопровод готов!». В этот же день на стани пришел сжатый газ. Как только в первой дымовой трубе будет создано необходимое разрежение, на сушку станут нагревательные печи стана, где теплоносителями, уже не один раз удивлявшие строку ударными темпами, в эти дни завершат свои работы.

Итак, на стани «250-1» подана вода, сжатый воздух, пар, коксовый газ. Весело курится свежий дымок над первой трубой. На подходе к площадке и второй мазодоход, от готовности которых во многом зависит прокустка и схема оборудования стана и эксплуатационникам. Стройка вышла на решающую прямую. Но эта прямая положительной инерции трассы горнолыжника. Прежде всего потому, что вре-

СЛУЧАЙНОСТИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ИСКЛЮЧЕНЫ

Еще в середине марта на рапортах комплекса нередко напоминали, что в сложившейся обстановке всякие неожиданности, порождаемые, как правило, слабой организацией труда и низкой производительностью дисциплины, должны быть полностью исключены. Только в этом случае стройка, где нынче, как свидетельствуют сводки, трудятся около четырех с половиной тысяч человек, может выйти к назначенному дню готовой к началу горячего опробования стана.

Однако, как было отмечено и на пленуме Заводского райкома партии, состоявшемся в последние дни марта, на пусковом комплексе до сих пор не организованы полноценные вторые смены, нет должной организации труда, допускаются большие количества брака, велики потери рабочего времени. Акты технической готовности складываются несвоевременно.

Серьезного упрека заслуживают руководители теплотрассы треста «Кузнецметаллургстрой», не обеспечивающие своевременной сдачи фундамента под монтаж. Дирекция Западно-Сибирского металлургического завода ослабила внимание к пусковым объектам. Иные технические вопросы ре-

шаются без должной оперативности, не выполняются графики поставки оборудования и материалов.

По нашему мнению, в эти решающие дни одной из первоочередных причин, порождающих пресловутый «стыкстрой», общепланового разнора и браковальство, является то, что на комплексе нет должной требовательности, по-настоящему партийного духа.

В речи на XV сессии профсоюзной Генеральной секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил, что «нашей общей задачей остается и в это необходимо еще раз подчеркнуть — серьезное повышение требовательности, персональной ответственности работников всех рангов за порученное дело, за выполнение решений ЦК КПСС и правительства».

В сложившейся обстановке Новокузнецкому горкому КПСС и партийному штабу стройки следовало бы более принципиально оценить деятельность того же теплотрассы треста «Кузнецметаллургстрой» и укса завода. Ныне на комплексе есть необходимое количество рабочей силы, техники, оборудования, чтобы к 22 апреля выполнить намеченные работы и начать горячее опробование стана. Надо только наилучшим образом распорядиться имеющейся мощью.

ВЫБЕЖНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЗАПИСИ.

г. Новокузнецк.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ОСИННИКИ

Последние приготовления

15 апреля, в день Всесоюзного летнего субботника, железнодорожники Осинниковского погрузочно-транспортного управления решили повысить наивысшую производительность труда. Они намерены отработать субботник, совершив горючего один паровоз за семь часов — в десять раз быстрее, чем положено по графику. Кроме того, они «выдвинули» два вагона, отправив скоростной угольный шпалер в адрес КМК, будут собирать металлолом, благоустривать территорию своего предприятия.

Всего в Осинниках примет участие в субботнике более шестидесяти тысяч горняков, которые выполнят работ на четыреста тысяч рублей, отчислят сорок две тысячи рублей в фонд досрочного окончания пятилетия.

Сейчас, как сообщает председатель городского штаба Всесоюзного субботника, секретарь горкома КПСС В. Кагадей, идут последние приготовления к празднику труда: уточняются объемы работ и расстановка людей, художники пишут плакаты, репетируют свои выступления музыканты, участники художественной самодеятельности.

Клюев и другие

Неразлучные друзья — так зовут Николай Клюев и его автомобиль в Осинниковском автобазе комбината «Юммузбассуголь». В первый день основания автобазы Клюев получил здесь свой «Зил-150». С тех пор вот уже более двадцати лет не расстается с ним, доставляет материалы шахтостроителям города. Возраст Клюева — пенсионный, но он пока не думает об отдыхе. Не сбавляет на «пенсии» и его машина, которая проехала более ста километров, из них триста — после капитального ремонта. Автомобиль Клюева избежал пяти капитальных ремонтов, что с экономической точки зрения — четыре тысячи рублей.

Хороший пример подражания. Все водители Осинниковской автобазы подхватили почин Николая Клюева, решили увеличить пробег своих автомобилей до 200—250 тысяч километров — вдвое больше нормы. Более ста водителей уже сдавали свое слово. Осинниковская автобаза из года в год первыми выполняет государственный план. Лишь за последний год производительность труда водителей здесь выросла на 7,8 процента, а объем перевозок увеличился на одну треть.

Костры погасли

Ежедневно на отвалах Мадриновской донероверальной базы комбината «Кемеровоуголь» горели костры. Здесь жгли отходы леснообработки и производства. Группа народного контроля бабы во главе с А. Ф. Алексеевым решила погасить эти костры. Дворные доставили специальную рубильную машину, с ее помощью начали делать из отходов щепу. Эта щепу немедленно для производства древесноволокнистых плит, ее охотно покупает Кемеровская донероверальная база. Таким образом, мажорным за счет переработки отходов увеличили количество товарной продукции на пять тысяч рублей в год и снизили себестоимость сырья на тридцать тысяч рублей. Дорогие костры на отвалах погасили.

Дорога в шахте

Удобная накатно-иресельная дорога пущена недавно на шахте «Шусталескисл». Она позволяет проходимым, вскрывающим новый шахтный горизонт «плос 140 метров», преодолевать трудный трехсотметровый уклон, ведущий в забой. Дорогу изготовили в осинниковских центральных механических мастерских, а установили сами горняки. Работает накатно-иресельная на самообслуживании.

(Корр. «Кузбасса»).

НА ПОМОЩЬ ПРИХОДЯТ ПОЛУАВТОМАТЫ

Завод «Красный Октябрь» — единственное в Кузбассе рудоремонтное предприятие. Кроме того, здесь ремонтируют электрооборудование и изготавливают металлическую крепь. В прошлом году он изготовил почти на двенадцать миллионов рублей продукции. А вот бы и больше, если бы снабжение материалами и запасными частями было лучше.

Другая, не менее существенная причина отсутствия достаточных средств механизации вспомогательных работ. Ощущается это почти в каждом цехе, но больше всего в литейном. Здесь многие операции выполняются вручную. Самая трудоемкая из них — приготовление формовочных смесей. Лопаты и ведра единственные «механизмы» здесь. К тому же помещенные цеха тесно, загазованы и запылены, так как в литейной вентиляции используются недостаточное умело. А монтаж приточной вентиляции задерживается.

Однако ожидается улучшение. Решено изготовить по заводским чертежам механизированный комплекс приготовления формовочной смеси. Сейчас заканчивается подготовка документации, уже начались закладывать фундаменты. К концу года он должен быть готов. С вводом его будут механизированы самые трудоемкие процессы в литейном производстве: сбор смеси, просеивание, сепарация, смешение и подача ковшовым элеваторм в формовочное отделение. В результате заметно улучшатся условия труда рабочих литейного цеха, повысится производительность труда и качество продукции.

На заводе понимают, что в таких условиях когда трудоемкие процессы не механизированы, санитарные условия неудовлетворительны, трудно говорить о росте производительности труда. Не случайно поэтому в сентябре прошлого года партбюро обсуждало вопрос о внедрении новой техники и технологии. Оно поручило главному конструктору В. Я. Чувахино изготовить чертежи полуавтоматической линии для производства металлической крепь, заместителем директора А. А. Михайловскому и главному механику В. К. Полякову — изготовить оборудование и смонтировать полуавтоматическую линию. Эта работа выполнена. Управление производством идет с плутом. Старая линия не была приспособлена для переработки тяжелых профилей металла. Новая линия использует любой профиль. Заметно увеличилась производительность. Линию легко перестроить на иной вид крепь, усилить производительность пум. Она и работает надежной. Пневматика заменила механическую и электрические устройства, приводящие ее в действие.

— Полуавтоматическая линия, — говорит главный инженер завода Е. Т. Терещенко, — при помощи спешпрофиля способна обеспечить потребности в металлической крепь не только шахт комбината «Кузбассуголь», но и других комбинатов бассейна. За смену она может давать до полутора тысяч деталей. Завод получит от нее за год не менее 12—15 тысяч рублей экономии.

Рейд «Кузбасса» Механизацию — вспомогательным работам

Сейчас разрабатывается схема аркоуладчика. Он заменит ручной труд при укладке тяжелых железобетонных деталей. Году познор назад по рабочему цеху не хватало манжет, уплотнительных колец, армированных манжет. По фондам их получали очень мало, а приобрести на стороне было вообще невозможно. Тогда организовали свой цех резинотехнических изделий — купили три полуавтомата и в с е и х пресса, оборудовали помещенные и начали работать.

Цех резинотехнических изделий. Здесь чисто, как в лаборатории. Мастер-технолог З. И. Загузина рассказывает, что цех изготавливает сто пятьдесят шесть наименований изделий. Их хватает не только для себя — могут продавать и другим предприятиям. Единственное, что пока затрудняет работу, — это ручная обработка изделий после формовки. Но и эта проблема скоро будет разрешена: предлагается некоторые трудоемкие операции механизировать.

Механизируют вспомогательные работы в цехе ремонта электрооборудования. Заведение мастера сконструировали стани для односторонней обмотки, пропитки и сушки проводов. На них реставрируют провод, который пока еще недостаточного качества. Качество нового способа реставрации выше.

И все же уровень механизации вспомогательных работ пока остается низким. Теоретическая работа инженеров-технических служб нуждается в постоянной поддержке, но получить ее нелегко. Завод подчинен непосредственно энергочемпионату «Кузбассуголь», а отдел этот мало интересуется делами завода, да и лет там специалистов, с которыми можно бы посоветоваться. У предприятия огромная номенклатура изделий, оно не специализировано. Сейчас на трех родственных заводах Кузбасса параллельно ремонтируют и изготавливают одно и то же оборудование (кроме проходческой и очитывочной техники). Например, электродвигатели, металлические шпелы, цепи толкателей хорошо освоили на Проктокомбинате завода. Зачем же поручать, как сделали в этом году, изготовлять их еще и заводу «Красный Октябрь»? Это, в частности, тоже снижает технический уровень производства.

А. ДОГАНОВ, председатель группы народного контроля завода «Красный Октябрь». П. ЗАНЦЕВ, корр. «Кузбасса». г. Ленинск-Кузнецкий.



Передник производства горной. Виктор Лобанов работает на первой домовой печи Западно-Сибирского металлургического завода. Бригада № 3, в которой он трудится, постоянно перевыполняет производственный план. На снимке: В. Лобанов. Фото Ю. Сергеева. г. Новокузнецк.

Предлагает «Ортехстрой» НОВИНКА УСОЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Обмазка может применяться также для образования монтажных отверстий. ВЫГОДНАЯ КРОВЛЯ

Раньше в Первоуральске кровля на жилых домах выполнялась из трех слоев рубероида. Сейчас в тресте «Уралэлектрострой» кровли на жилых домах делают из профлированного настила, не применяя при этом напеле и рубероида. По длине дома укладываются железобетонные прогоны, к которым привариваются уголки. На них и опираются листы настила. И уголки и листы крепятся самонарезающими болтами. Между собой листы соединяются комбинированными заклепками. При устройстве такой кровли потребность в сборном железобетоне уменьшается более чем на 40 кубометров, сокращаются и трудозатраты.

А. СЕНГЕРЕВ, начальник отдела технической информации треста «Ортехстрой», г. Кемерово.

В «Кузбассе» за 11 марта с. г. было опубликовано критическое письмо группы рабочих Кня-Шальтурского нефелинового рудника. Директор Кемеровского облигноторга отвечает: «Для

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Когда беседуешь с Александрой Яковлевной Гусач, еще раз убеждаешься, что авторитет депутата определяется тем, насколько глубоко он понимает ответственность перед избирателями, доверившими ему представлять их интересы в органе народной власти. Об авторитете Александры Яковлевны лучше всего свидетельствует тот факт, что она пять раз подряд избирается депутатом Заводского районного Совета г. Новокузнецка. Жители округа знают ее как хорошего учителя, отдающего все силы и знания воспитанию детей, высоко ценят ее неумолимую общественную деятельность. Она отзывчива на просьбы, настойчиво добивается выполнения наказов избирателей, умело подталкивает в полезные дела их самих.

Много проблем приходится решать депутату. И порой эти проблемы кажутся незначительными, но они важны для людей, ибо дела эти житейские. Крутой овраг, пересекающий поселок, затруднял связь жителей крайних улиц с центральной. Нужен переходный мост — потребовали избиратели. В срочном порядке депутат обратился к администрации и вступил в предпринятие. Деньги предпринятие выданы, но строить мост некому. Александр Яковлевна предложила единичному комитету созвать собрание жителей. Решили: строить своими силами. Инженерные вопросы при сооружении моста пусть возьмут на себя пенсионеры, женщины в этом оаке. Ветераны охотно взялись за дело. Депутат и активисты не отходили от стройки, изымали необходимые материалы, организовывали доставку их к месту работы. Комиссия районного Совета, принимавшая в эксплуатацию 35-метровый мост, дала высокую оценку его качеству.

А вот новая забота: единственное в поселке учреждение культуры — клуб — руководство КМК оформило актом к списанию. Собралось было уже списать, ничего не обещая взамен. Депутат полностью разрешила тревогу жителей, пошла с ходатайством в горисполком, дошла до горкома партии — не сносить, отремонтировать клуб надо. Авторитетная комиссия горисполкома подержала просьбу. Через несколько месяцев хорошо отремонтированный клуб на 350 мест гостеприимно распахнул свои двери перед жителями поселка. Сейчас здесь выступают коллективы художественной самодеятельности, молодежь проводит свои вечера, приходят избиратели

на встречу со своими депутатами. Когда А. Я. Гусач отчитывалась перед избирателями о своей работе за первые 6 месяцев нового созыва, ей было что рассказать о деятельности районного Совета в целом, и о делах депутатского совета в миноритарие, который она возглавляет, и о том, что ей удалось сделать самой лично на пользу людям. С особым удовлетворением она рассказала о том, как вместе с членом уличного комитета Н. Д. Друговой удалось воздвигнуть в пятиэтажных «трудных» подростках, блондинских учебю и пятнадцатилетние вести правдивый образ жизни. Все они определены на работу, ведут себя достойно.

Отчет депутата перед избирателями — одна из важнейших его обязанностей. Исполком Новокузнецкого городского Совета настойчиво добивается выполнения всеми депутатами этого требования. Молодые депутаты, те, кто избирается в Совет впервые, готовясь к отчету, специально ходят на собрания избирателей, где отчитываются такие авторитетные и опытные депутаты, как А. Я. Гусач, Ф. Г. Мей, А. П. Щеглова, и другие, знакомятся с их делами, методами работы. В декабре и январе здесь прошли собрания во всех избирательных округах. Именно на встречах с избирателями депутат получает новый заряд энергии на предстоящий период работы. Вот один из многих примеров.

В актовом зале девятой школы собралось более 400 избирателей. Отчитывались депутат областного Совета депутат городского Совета — шофер по профессии Эдуард Петрович Гуляев о деятельности за прошедшее полугодие. Затем один за другим стали выступать избиратели. Они благодарили за помощь в определении детей в детские сады, другие — за заботу о детнем отдыхе школьников, третьи о благодарности говорили о том, как им помогли найти путь к правильным взаимоотношениям в семье.

Один из участников собрания сказал: «Я сегодня даже удивился своему открытию: сколько вот таких важных для жизни вопросов разрешаем мы через своих депутатов!». Подобную оценку депутатской деятельности можно услышать не только в Новокузнецке, но и в любом городе или селье нашей области. Второй раз избран депутатом Тяжинского районного Совета работница

товарной конторы станции Тяжин Мария Витальевна Усакова. В ее округе 101 семья. Заходите в любую из них и спросите: «Кто ваш депутат районного Совета?»

— Видать, не здешние, — ответят вам, — раз не знаете нашего депутата, Марию Витальевну у нас знает и мал, и стар.

Знают потому, что именно она, депутат, она пробыла в каждой семье, интересуясь, кто как живет и работает, в чем нуждается. Мария Витальевна умеет своевременно помочь пенсионерам, женщине с маленькими детьми, поговорить по душам с рабочим, забывшим выписать газету или журнал. В округе у нее, кстати, сейчас нарядная семья — поднимается на периодическую печать.

Мария Витальевна настойчиво добивается устранения недостатков, которые мешают людям нормально жить и работать. Когда коммунальная баня, обслуживающая рабочих железнодорожников, прекратила работу из-за выхода из строя канализации, а руководство станции не спешило с ее ремонтом, депутат лично обратилась к начальнику Ачинского отделения Восточной Сибирской железной дороги. Прошло немного времени, и баня была капитально отремонтирована.

Забывливый депутат всегда найдет поддержку у своих избирателей. На отчетном собрании избиратели единодушно приняли предложение М. В. Усаковой уместить в своем саду цветы и зелеными насаждениями.

А. НАНАСЕНКО, инструктор облисполкома, г. Кемерово.

книгами Белогорского книжного магазина. Областная книжная база выдвинула Белогорскому книжному магазину дополнительные обязательства по доставке литературы в Белогорск будет осуществляться строгий контроль. Библиотеке Белогорска порекомендовали заключить договор на комплектование с Кемеровским областным библиотечным коллектором. П. САВИЦКИЙ, директор облигноторга.

БРАТСТВО РАВНЫХ



В декабре 1972 года народы нашей страны отмечают знаменательную дату — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Полувек история СССР — яркое свидетельство силы и жизнеспособности ленинской национальной политики партии, сплотившей все народы и народности страны в единую братскую семью.

В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» говорится: «Безымянная заслуга в создании многонационального социалистического государства принадлежит вождю партии и народа Владимиру Ильичу Ленину. Творчески развивая идеи К. Маркса и Ф. Энгельса, он создал стройное учение по национальному вопросу, разработал научные принципы национальной политики Коммунистической партии. Марксизм-ленинизм раскрывает место и роль национального вопроса в революционном преобразовании мира, показал его подчиненность интересам классовой борьбы пролетариата, интересам социализма».

Рассматривая отношение рабочего класса к национальному вопросу, Ленин писал: «Старому миру, миру национальному угнетения, национальной гнизи или национального обособления, рабоче-противопоставляют новый мир единства трудящихся всех народов, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком» (Полн. собр. соч., т. 23, стр. 150).

В исторической «Декларации прав народов России» и в других первых законодательных актах Страна Советов провозгласила равенство и суверенность народов, их право свободно устраивать свою жизнь, развивать культуру и государственность. Она выразила стремление создать действительно свободный и добровольный союз трудящихся классов всех народов нашей страны. Такой союз, подчеркнул Ленин, нельзя осуществить сразу; до него надо добрататься с величайшей терпеливостью и осторожностью.

Преодолевая остатки былой национальной вражды и розни, партия под руководством Ленина терпеливо налаживала новые отношения между народами и народностями России, отношения дружбы и сотрудничества, укрепляла Советское государство как основное и главное условие свободы и независимости народов. Пример русских рабочих и крестьян, которые первыми установили рабочие-крестьянскую власть и провозгласили Советскую республику, открыл путь к созданию советской национальной государственности для всех народов нашей страны.

Ленин внимательно следил за развитием Советской власти в национальных районах, помогал местным партийным и советским работникам решать конкретные проблемы хозяйственной и культурного строительства. Его выступления, письма, статьи: «Товарищам коммунистам Туркестана», «Письмо к рабочим и крестьянам Украины по поводу побед над Деникиным», «Товарищам-коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики» и другие произвели великий эффект в укреплении братского союза народов, в интернациональном воспитании трудящихся.

В самый трудный и опасный период гражданской войны и иностранной интервенции — летом 1919 года — по инициативе Ленина был оформлен военно-политический союз советских республик для отражения натиска общего врага. Этот союз — одна из первых форм национально-государственного строительства в нашей стране, историческая веха на пути создания Советского многонационального государства.

История знала немало разных государственных объединений, которые создавались при помощи обмана и насилия, а затем под влиянием внутренних и внешних факторов неизбежно распались. Объединение народов в единую многонациональную государственную структуру может быть прочным, устойчивым, если оно имеет в своей основе добровольность и равенство. Именно такие условия для сплочения народов в едином государстве были созданы с победой социалистической революции.

Интернациональная природа Советской власти, об-

щественная собственности на основные средства производства обмалки и сплачивали трудящихся братских республик для строительства социализма. Сложная международная обстановка и задачи восстановления производительных сил страны также настоятельно диктовали необходимость союза советских республик. В создании прочного государственного союза последние видели единственный путь экономического возрождения страны и ее защиты от возможных нападений со стороны империалистических государств.

Ленин считал «бесспорной для всякого коммуниста и для всякого сознательного рабочего необходимостью теснейшего союза для всех советских республик» (т. 39, стр. 334) и выражал уверенность в том, что успешное решение вопроса объединения будет иметь важнейшее значение для политического, экономического и культурного роста народов, вставших на путь социалистического развития.

Обобщая опыт интернационального развития после победы Октября, Ленин вывел основные принципы организации многонационального государства и определил форму государственного устройства суверенных республик. «Мы, — писал Ленин, — признаем себя равноправными с Украинской ССР и др. и вместе и наравне с ними входим в новый союз, новую федерацию...» (т. 45, стр. 211). Владимир Ильич подверг критике отклонения от принципов федеративного интернационализма в решении национального вопроса как с стороны великодержавного шовинизма, так и местного национализма и настаивал, чтобы РСФСР и другие самостоятельные советские республики вошли в новое государственное образование — СССР — на основе полного равноправия. Это означало общий целим и задачам рабочего класса и интересам трудящихся всех национальностей.

Ленинская интернациональная идея образования СССР была полностью одобрена Пленумом ЦК РКП(б) в октябре 1922 года и партийными организациями республик. Вопрос о создании союзного государства был поставлен на всенародное обсуждение. Трудящиеся всей многонациональной страны в республиках, в Соединенных Советах горло поддерживали идею создания СССР.

В Москве 30 декабря 1922 года состоялся I съезд Советов СССР, в работе которого приняли участие свыше двух тысяч делегатов от РСФСР, УССР, БССР и Закавказской Федерации, объединившей Азербайджанскую, Армянскую и Грузинскую социалистические республики. В начале своего заседания съезд послал приветствие организатору Союзов Советских Социалистических Республик — В. И. Ленину, который «по болезни не мог быть на съезде, и избрал его почетным председателем. Съезд Советов принял историческое решение о добровольном объединении советских народов в единый союз и утвердил Декларацию и Договор об образовании СССР. В Декларации отмечалось, что только в условиях Советской власти, сплотившей вокруг себя большинство населения, оказалось возможным уничтожить в корне национальный гнет, создать обстановку взаимного доверия и заложить основы братского сотрудничества народов».

Объединение как материальных, так и трудовых ресурсов советских республик позволило партии и государству осуществлять в стране глубокие социально-экономические преобразования: индустриализацию, коллективизацию сельского хозяйства и культурную революцию. В результате этих свершений и ликвидации эксплуататорских классов в жизни советского общества навсегда были искоренены социальные и национальные антагонизмы и прочно утвердилось отношение равенства, взаимного доверия и сотрудничества народов советских республик. Опирался на взаимную братскую помощь, в первую очередь на помощь русского народа, многие ранее отсталые народы пришли к социализму, минуя мучительную капиталистическую стадию развития.

Дружба народов СССР стала важным фактором развития общества, ускорением социального прогресса, источником силы государства. «Наш союз, наше новое государство, — говорил Ле-

нин, — прочнее, чем насильническая власть, объединяющая ложью и железом в нужные для империалистов искусственные государственные образования» (т. 35, стр. 207—208). Великая Отечественная война против фашистской Германии особенно убедительно подтвердила ленинские слова. Организаторы агрессии против СССР лелеяли надежды, что война вызовет распад в семье социалистических наций и приведет к распаду многонационального государства. Война показала богатейшую силу Советского государства, величайшую стойкость, мужество и героизм его народов в защите социалистической Родины.

В послевоенные годы эта сила вновь проявила себя в быстром восстановлении народного хозяйства, в дальнейшем развитии экономики и культуры страны. Исторический опыт СССР показывает, каких огромных успехов могут достичь советские республики в единой семье братских народов. За годы Советской власти объем промышленной продукции только в РСФСР увеличился в 92 раза.

Успешно развиваются все республики, входящие в Советский Союз. До революционной индустриализации в Казахстане не было ни одного промышленного предприятия, ни одной фабрики и завода. По развитию промышленности, принадлежавших иностранному капиталу. А теперь там, где некогда стояли одинокие курьи козачьи деревни, поднялись современные заводы фабрик и заводов. По развитию промышленности — Казахстан давно обогнал не только такие страны, как Турция, Пакистан, Иран, но и встал на один уровень с развитыми индустриальными государствами мира.

В 1970 году Украина произвела в два раза больше промышленной продукции, чем производила вся страна накануне Великой Отечественной войны. Белоруссия, чья территория во время войны фашистские оккупанты превратили в «зону пустыни», теперь за несколько дней дает продукцию, равную выпускавшейся ею до революции в течение всего года. По многим показателям республики Закавказья и Средней Азии оставили позади не только своих зарубежных соседей, но и ряд развитых капиталистических стран.

Совершенно преобразилась экономика прибалтийских республик, как известных, так и ранее отсталых. Современная химия, электротехника, точное приборостроение и многое другое характеризуют лицо промышленности Советской Латвии. Теперь за две недели промышленность Советской Литвы производит больше продукции, чем было произведено за весь 1940 год. Советская Эстония дает электроэнергию в шесть раз больше, чем ее вырабатывала вся дореволюционная Россия. Замечательные успехи советских республик — результат совместного труда народов СССР, их тесного сотрудничества и братской взаимной помощи, результат последовательного волеизъявления в жизнь ленинской национальной политики партии. На XXIV съезде КПСС отмечалось, что в итегхем пятилетии быстрыми темпами развивалось народное хозяйство всех республик, увеличился вклад каждой из них в решение общегосударственных задач, расширилась экономическая основа союза и братства народов СССР. Все советские республики имеют высокоразвитую индустрию, крупные механизированные сельское хозяйство и процветающую культуру, национальную по форме и социалистическую по содержанию.

В ходе коммунистического строительства, поддержки инициативы СССР как исторически полностью отвечающей формы совместной борьбы свободных народов за прогрессивные цели партии, коммунистические идеалы. Понимая, что без объединения СССР станет яркой демонстрацией единства наций и народностей Страны Советов, их сплоченности вокруг Коммунистической партии, верности принципам интернационализма и дружбы народов.

П. ШУКТОМОВ,
кандидат исторических наук.



СОФИЯ. Неделя леса началась в Болгарии. За годы народной власти во многих уголках республики зашумели новые лесные массивы. Создано много новых лесопитомников.

Сейчас лесной фонд Болгарии составляет почти 3,600 тысяч гектаров. Из них почти треть — это леса, посаженные за последние 25 лет.

БЕРЛИН. В организациях Общества германо-советской дружбы, насчитывающих 3,7 млн. членов, проходит отчетно-выборная кампания. Она продлится до июня, когда будут отмечаться 25-летие этой массовой организации трудящихся ГДР.

В ходе отчетно-выборной кампании, продолжающейся около трех месяцев, в ряды общества вступило свыше 200 тысяч граждан ГДР.

НЬЮ-ЙОРК. Комментируя итоги визита порданского короля Хусейна в США, «Нью-Йорк таймс» утверждает, что Вашингтон согласился расширить поставки Иордании военных материалов. Достигнута договоренность о том, что Иордания будет получать новую партию американских военных самолетов.

ЛОНДОН. Как явствует из этого опроса, проведенного газетой «Санди миррор», массы престарелых людей в Англии вынуждены довольствоваться мизерной пенсией. Каждый из 7,500 пенсионеров, среди которых был проведен опрос, получал в среднем всего лишь 75 пенсов в неделю. Как можно прожить на эту скудную пенсию старым людям, задает вопрос газета, если деньги на продукты питания растут в Англии с катастрофической быстротой?

По последним данным в Италии насчитывается 1 млн. 200 тыс. безработных.

ЛУЧШАЯ НАГРАДА

В бригаде, работающей на одном из участков Спитского судостроения, в этот день царил приподнятый, торжественный настрой. В зале в эскадрилью готовились последние из зрелищной серии судов, строящихся для Советского Союза. Вручить его заказчику в срок сплитские корабли считали делом чести. Они трудятся не покладая рук.

В моторном отделении судна группа советских и югославских экспертов проводила контрольные испытания последних из приборов. Все шло по намеченному графику, как вдруг дизель-генератор, дающий ток всему судну, аррел, в своем разряженном зверю. Машина мощностью 700 лошадиных сил раскручивалась все быстрее и быстрее. Металлическая основа под ней тряслась, как картонный лист. Положение становилось критическим.

В этот момент к реву машины бросился чернокожий крепкий в замасленной спецовке. Напрягая все силы, он начал быстро заворачивать один из маховиков. Схватив человека с маховиком, продолжалась всего несколько десятков секунд, но многим она показала важность.

Оглушительный рев стал стихать, и через несколько минут в машинном отделении воцарилась мертвая тишина. Очнувшись от оцепенения, толпа людей окружила парня в рабочей спецовке. Ему крепко пожали руки, обнимали, целовали. Он стоял и, краснея, смущенно улыбался.

Ничего особенного. Подбежал и завернул винтик. Это мог сделать любой.

Смелчаком, предотвратившим аварию, оказался дежурный механик Яков Жуков.

НЬЮ-ЙОРК. Патриоты Южного Вьетнама продолжают наносить мощные удары по позициям американско-сайгонских войск. Истекшей ночью они подвергли интенсивному обстрелу крупное военное базис Паеиу и Коутум на Центральном плато. В провинции Куанчи подразделения Народных вооруженных сил освободили Южного Вьетнама также развивают наступление. Под их ударами пал укрепленный пункт марionетных войск Майлок на подступах к городу Куанчи — административному центру этой провинции. Отряд патриотов в районе опустошенного города сбился три американских вертолета и один самолет, оказавшие поддержку сайгонским войскам. Корреспондент агентства АП в сообщении из Сайгона указывает, что в этой южновьетнамской провинции сайгонские войска в последнее время удерживают лишь три города — Куанчи, Донгха и Камло.

БЕРЛИН. Международная демократическая федерация женщин (МДФЖ) со всей решительностью выступает за освобождение Анджели Девис, заявила в беседе с представителем агентства АН член секретариата МДФЖ Хельга Динкель. От имени федерации Х. Динкель призвала всех участников 95 национальных женских организаций мира еще шире развернуть движение солидарности за освобождение мужественной американской патриотки.

ПАРИЖ. Согласно данным, опубликованным министерством по вопросам труда, занятости и населения, в 1971 году во Франции состоялось в общей сложности 4,350 забастовок (в 1970 году — 2,950). Наиболее крупными были выступления в защиту своих прав трудящихся машиностроительной, металлообрабатывающей, автомобильной, строительной промышленности.

ОКНО В МИР



ЛАОС. Часть батальона таманских наемников, которые были захвачены в плен

Бойцами патриотических сил ЛАОС.

Фото ВИА—ТАСС.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Зенитчики Народных вооруженных сил освобождают в провинции Куанчи ведут огонь по американскому самолету. Только в январе патриоты, действующие в этой провинции, сбили 17 самолетов противника.

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Зенитчики Народных вооруженных сил освобождают в провинции Куанчи ведут огонь по американскому самолету. Только в январе патриоты, действующие в этой провинции, сбили 17 самолетов противника.

Фото ВИА—ТАСС.

УЛАН-БАТОР. (Соб. корр. АПН).

Жители Улан-Батора, который является вторым по численности населения городом Монголии, проводят в эти дни торжественно, отмечают 825-летие со дня основания Москвы. На промышленных предприятиях, в учреждениях, вузах и школах столицы Монголии проводятся лекции и беседы, организованы выставки, рассказывающие о строительстве и реконструкции Москвы, ее международных связях и давней дружбе москвичей и уланбааторцев.

ПРАЗДНИК ПОВРАТИМОВ

Недавно состоялось торжество в честь возвращения в Улан-Баторе нескольких кварталов жилых домов общей площадью 160 тысяч квадратных метров, школы, детского сада, телецентра и других объектов.

НОВАЯ ВЫЛАЗКА РЕАКЦИИ

В Чили раскрыт антигосударственный заговор. Его участниками — члены правой фашистской организации «Патрия и либераль» — замыслили по словам министра внутренних дел Эрнана дель Канто, убийство президента Сальвадора Альенде с целью создать в стране обстановку, благоприятную для государственного переворота и ликвидации конституционного правительства левых партий и движения.

Раскрытый в Чили заговор является прямым результатом оголтелой антигосударственной кампании, развязанной реакционными силами после прихода к власти в позарешимом году правительства Народного единства. Поначалу реакция стремилась породить промывочный хаос, привести страну на грань экономической катастрофы и обвинить затем правительство в неспособности управлять государством, заставить его тем самым отказаться от политики социально-экономических преобразований в интересах широких народных масс. Однако расчеты реакции не оправдались. Промышленное производство неуклонно росло, экономическое положение страны становилось все более стабильным.

Тогда оппозиция в парламенте с помощью правой печати подыала провокационный шумиху вокруг прогрессивных преобразований, проводимых блоком Народного единства. Были выдвинуты в пример «обвинения» против некоторых руководящих деятелей Чили, преследовавшие единственную цель — вызвать недоверие к ним со стороны чилийского народа, главным образом рабочих. Но и эти происки потерпели полный провал.

И, наконец, исчерпав все средства, подпитанные гами «законности», чилийская реакция решила пойти на антигосударственный заговор. История заговорщической деятельности правых против нынешнего правитель-

ства знает немало примеров. В июне прошлого года террористы из запрещенной ультрафашистской группировки «Организация авангард народа» совершили убийство бывшего министра внутренних дел в христианско-демократическом правительстве Эдуардо Фрель. Это послужило тогда сигналом для выступления реакции, которая выдвинула залуженные тезис о том, что все мероприятия правительства ведут якобы к созданию в Чили «атмосферы насилия и ненависти».

Перед вступлением Сальвадора Альенде на пост президента осенью 1970 года те же реакционные силы, возглавляемые отставным генералом Роберто Вино, предприняли попытку государственного переворота, злодейски уюна главнокомандующего армией Рене Штейндера.

Сегодня достоянием мировой общественности стали документы американского журналиста Андерсона, опубликованные в газете «Вашингтон пост». Они проливают свет на ту небывшую роль, которую Нептунское разведывательное управление США играло и играет в планах чилийской реакции, направленных на свержение правительства Народного единства.

По мнению прогрессивной печати этой страны, правые не осмелились бы с такой откровенной враждебностью выступать против чилийского Народного единства, если бы не поддержка — моральная, финансовая и пропагандистская — со стороны монополистиче-

В. ШУХАНОВ, (АПН).

ВЫБРОШЕНЫ ЗА ВОРОТА

Компания «Лоуренс Скотт» электромоторы обвинула лоудат на своем предприятии в Нориче. За ворота выброшено около двух тысяч электромоторов. Предприниматели пошли на этот террористический шаг в ответ на требования рабочих уволить заработавшего плату. Эта же компания уволила 600 человек на заводе в районе Манчестера.

(ТАСС).

